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แผนการจัดการเรียนรู้ 
รายวิชา  ภาษาอังกฤษฟัง – พูด   รหัสวิชา อ 20203  ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 2 
หน่วยการเรียนรู้ที่ 1 Daily Life          เรื่อง My Daily Routines 
ผู้สอน นางสาวสุภาวิณี สีหาพงษ์         เวลา   2 ชั่วโมง   
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
1.มาตรฐานการเรียนรู้ 
  ต.1.3 น ำเสนอข้อมูลข่ำวสำร ควำมคิดรวบยอด และควำมคิดเห็นในเรื่องต่ำงๆ โดยกำรพูดและกำรเขียน 

2. ตัวช้ีวัด/ผลการเรียนรู้ 
  ต 1.3ม.2/1พูดและเขียนบรรยำยเกี่ยวกับตนเอง กิจวัตรประจ ำวัน ประสบกำรณ์และข่ำว/เหตุกำรณ์ที่อยู่ใน
ควำมสนใจของสังคม 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้สู่ตัวช้ีวัด 
 1. ฟังและบอกควำมหมำยของค ำศัพท์เกี่ยวกับกิจวัตรประจ ำวันของตนเองได้ถูกต้อง (K) 
 2. เข้ำใจวิธีกำรใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน โครงสร้ำงประโยคเก่ียวกับกิจวัตรประจ ำวันของตนเอง (K) 
 3. สำมำรถอ่ำนออกเสียงค ำศัพท์ ส ำนวน ประโยค ถูกต้องตำมหลักกำรอ่ำน (P) 
 4. มีทักษะกำรสื่อสำรทำงภำษำในกำรแลกเปลี่ยนข้อมูลเกี่ยวกับกิจวัตรประจ ำวันของตนเองได ้(P) 
 5. สำมำรถเขียนบรรยำยเกี่ยวกับกิจวัตรของตนเองได้ (P) 
 6. มีวินัยในกำรเรียน มุ่งม่ันในกำรท ำงำน และมีควำมมั่นใจในกำรแสดงออก (A) 
 7. มีเจตคติท่ีดีต่อภำษำอังกฤษและใช้ภำษำอังกฤษเป็นเครื่องมือในกำรเรียนรู้ (A) 

คุณธรรม จริยธรรม 
 1. มีควำมกระตือรือร้นในกำรท ำงำน 
 2. มีวินัยในกำรส่งงำน ส่งงำนตรงเวลำที่ก ำหนด 
 3.เห็นคุณค่ำของภำษำอังกฤษในกำรใช้เป็นเครื่องมือในกำรเรียนรู้ 

4. สาระส าคัญ/ความคิดรวบยอด 
 ฟังและบอกควำมหมำยของค ำศัพท์เข้ำใจวิธีกำรใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน โครงสร้ำงประโยคเกี่ยวกับกิจวัตรประจ ำวัน
สำมำรถอ่ำนข้อควำมพูดโต้ตอบเขียนบรรยำยและน ำเสนอเป็นภำษำอังกฤษเกี่ยวกับกิจวัตรประจ ำวันของตนเองโดย
มีวินัยในกำรเรียน มุ่งมั่นในกำรท ำงำน มีควำมมั่นใจในกำรแสดงออกและมีเจตคติที่ดีต่อภำษำอังกฤษและใช้
ภำษำอังกฤษเป็นเครื่องมือในกำรเรียนรู้ 
 
 
 
 

5.สาระการเรียนรู้/เนื้อหา 
ค าศัพทแ์ละส านวนภาษา 
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Vocabulary: daily routines (get up, brush my teeth, wash my face,take a bath, get 
dressed, have breakfast, go to school, take a bus, study,  eat lunch, go 
home, do homework, eat dinner, watch TV, go to bed) 

หน้าที่ภาษา 
- To talk about daily routines 
โครงสร้างภาษา / ไวยากรณ์ 
- Present simple affirmative, negative and questions 

6. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 
1. ควำมสำมำรถในกำรสื่อสำร 
2. ควำมสำมำรถในกำรคิด 
3. ควำมสำมำรถในกำรใช้ทักษะชีวิต 

7. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
1. มีวินัย 
2. ใฝ่เรียนรู้ 
2. มุ่งม่ันในกำรท ำงำน 

8. ชิ้นงานหรือภาระงาน 
 1. ใบงำน My Daily Routines 
 2. เขียน diary บรรยำยกิจวัตรประจ ำวันของตนเอง 

9. การจัดกิจกรรมการเรียนรู้ 
ขั้นที่ 1 น าเข้าสู่บทเรียน (Warm-up Activity) 

1.ครูให้นักเรียนระดมพลังสมองเกี่ยวกับกิจกรรมที่นักเรียนท ำทุกวัน โดยใช้ค ำถำมกระตุ้นให้นักเรียนพูด และครู
เขียนตัวอย่ำงประโยคค ำตอบบนกระดำน ดังนี้ 

 Q: What do you usually do every day? 
 A: I eat breakfast and I take a shower. 

2.ครูให้นักเรียนช่วยกันคิดเกี่ยวกับกิจกรรมที่ท ำทุกวันให้ได้มำกที่สุด โดยครูอนุญำตให้นักเรียนพูดเป็นภำษำไทย
ได้ แต่ครูพูดซ้ ำเป็นภำษำอังกฤษ และครูเขียนสิ่งที่นักเรียนบอกบนกระดำน  ให้นักเรียนฝึกอ่ำนประโยคบน
กระดำน โดยครูอ่ำนก่อนและให้นักเรียนออกเสียงตำม 

 
 
ขั้นที่ 2 ขั้นน าเสนอ (Presentation) 

1. น ำเสนอบัตรภำพที่มีค ำศัพท์ประกอบเกี่ยวกับกิจวัตรประจ ำวัน (ใบควำมรู้ที่ 1เรื่อง Daily Routines) ได้แก่
get up, brush my teeth, wash my face, take a bath, get dressed, have breakfast, go to school, take 
a bus, study,  eat lunch, go home, do homework, eat dinner, watch TV, go to bedนักเรียนอ่ำนออก
เสียงตำมครูทีละค ำจนครบจำกนั้นให้อ่ำนเป็นแถวและสุ่มอ่ำนเป็นรำยบุคคล 
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2. แบ่งกลุ่ม ๆ ละ 4 – 5 คน อ่ำนออกเสียงและศึกษำใบงำนตำรำงเวลำกิจวัตรประจ ำวันใบควำมรู้ที่ 2 เรื่อง My 
Daily Routines โดยครูอธิบำยไปพร้อมๆกัน 

3. ครูเขียนหัวข้อบนกระดำนว่ำ What time do you + Verb infinitive? 
4. นักเรียนศึกษำใบงำน และฟังครูอธิบำยกำรใช้ค ำถำม เช่น 

What time do you get up? I get up at... 
What time do you take a bath? I take a bath at … 

ขั้นที่ 3  ขั้นฝึก (Practice)    
นักเรียนจับคู่ผลัดกันสนทนำถำม-ตอบ โดยใช้ค ำถำม 
 What time do you … ? I … at ......... 
โดยใช้ค ำศัพท์กิจวัตรประจ ำวันและเวลำจำกใบควำมรู้ที่ 2 My Daily Routines 

ขั้นที่ 4 ขั้นผลิตผลงาน (Production) 
1. นักเรียนเขียนตำรำงกิจวัตรประจ ำวันและเวลำที่ท ำกิจกรรมของตนเองตำมแนวใบควำมรู้เรื่อง my daily 

routine 
2. นักเรียนเขียน diary บรรยำยกิจวัตรประจ ำวันของตนเอง 

ขั้นที่ 5 ขั้นสรุป (Wrap – up) 
นักเรียนร่วมกันพูดสรุปเนื้อหำที่เรียนโดยอ่ำนใบควำมรู้ที่ 2 เรื่อง My Daily Routinesพร้อมๆกัน 

10. สื่อ/แหล่งเรียนรู้ 
 1. บัตรค ำ 
 2. ใบควำมรู้ 
 3. ใบงำน 
 
 
 
 
 

11. การวัดและประเมินผลการเรียนรู้ 

กำรวัดและประเมินผลกำร
เรียนรู้ 

วิธีกำรวัดและ
ประเมินผล 

เกณฑ์กำรวัดและ
ประเมินผล 

เครื่องมือ 
 

1. บอกควำมหมำยของ
ค ำศัพท์ เกี่ ยวกับกิจวัตร
ประจ ำวันได้ถูกต้อง(K) 

2. อ่ำนออกเสียงค ำศัพท์ 
 ส ำนวน ประโยค ถูกต้อง
ตำมหลักกำรอ่ำน(P) 

ตรวจใบงำน 
 
 

ประเมินกำรอ่ำนออก
เสียง 
 

ตรวจใบงำน ร้อยละ 60 
ผ่ำนเกณฑ์ 
 

10 คะแนนขึ้นไปผ่ำน
เกณฑ์ 
 

ใบงำนที่ 1 
 
 

แบบประเมินกำรอ่ำน
ออกเสียง 
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ระดับ 

คะแนน 
ประเด็น 

3. สน ท น ำแ ลก เป ลี่ ย น
ข้ อ มู ล เกี่ ย ว กั บ กิ จ วั ต ร
ประจ ำวันของตนเองได้(P) 

4. เขียนบรรยำยเกี่ยวกับ
กิจวัตรของตนเอง(P) 

5. มี วิ นั ย ใน ก ำ ร เรี ย น 
มุ่งมั่นในกำรท ำงำนและมี
ค ว ำ ม มั่ น ใ จ ใ น ก ำ ร
แสดงออก (A) 

ประเมินควำมสำมำรถ
ในกำรสนทนำ 
 

ประเมินงำนเขียน My 
Diary 

สังเกตพฤติกรรมกำร
ท ำงำน 

10 คะแนนขึ้นไปผ่ำน
เกณฑ์ 
 

10 คะแนนขึ้นไปผ่ำน
เกณฑ์ 

ระดับคุณภำพ 2 ผ่ำน
เกณฑ์ 
 

แบบประเมิน
ควำมสำมำรถในกำร
สนทนำ 

แบบประเมินงำนเขียน 
My Diary 

แบบประเมิน
คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 
 

เกณฑ์การวัดและประเมินผลใบงาน  
9-10 คะแนน =ดีมำก 
7-8 คะแนน=ดี 
5-6 คะแนน =พอใช้ 
0-4 คะแนน=ปรับปรุง 
 
 
 
 
 
 
 

แบบประเมินการอ่านออกเสียง 

 
4 3 2 1 

น้ ำหนัก
ควำม 
ส ำคัญ 

คะแนน
รวม 

ควำมเข้ำใจ 
ตอบค ำถำม
หลังจำกท่ีอ่ำน
ได้ทั้งหมด 

ตอบค ำถำม
หลังจำกท่ีอ่ำนได้
เกือบทั้งหมด 

ตอบค ำถำม
หลังจำกท่ีอ่ำนได้
เล็กน้อย 

ตอบค ำถำม
หลังจำกท่ีอ่ำนได้
น้อยมำก 

  

กำรจับใจควำม
ส ำคัญ 

จับใจควำม
ส ำคัญของ
เนื้อหำได้
ทั้งหมด 

จับใจควำมส ำคัญ
ของเนื้อหำได้
เกือบทั้งหมด 

จับใจควำมส ำคัญ
ของเนื้อหำได้
เล็กน้อย 

จับใจควำมส ำคัญ
ของเนื้อหำได้
น้อยมำก 
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ประเด็น 

ระดับ 

คะแนน 

กำรรู ้
ควำมหมำย

ค ำศัพท์ 

เมื่ออ่ำนพบ
ค ำศัพท์ใหม่ 
สำมำรถเดำ
ควำมหมำย
ค ำศัพท์จำก
บริบทได้ท้ังหมด 

เมื่ออ่ำนพบ
ค ำศัพท์ใหม่ 
สำมำรถเดำ
ควำมหมำย
ค ำศัพท์จำก
บริบทได้เกือบ
ทั้งหมด 

เมื่ออ่ำนพบ
ค ำศัพท์ใหม่ 
สำมำรถเดำ
ควำมหมำย
ค ำศัพท์จำก
บริบทได้เล็กน้อย 

เมื่ออ่ำนพบ
ค ำศัพท์ใหม่ 
สำมำรถเดำ
ควำมหมำย
ค ำศัพท์จำก
บริบทได้น้อย
มำก 

  

รวม 5 20 

 
 
เกณฑ์การประเมิน 
16-20 คะแนน  ดีมำก 
13-15 คะแนน  ดี 
10-12 คะแนน  พอใช้ 
น้อยกว่ำ 10 คะแนน ควรปรับปรุง 
 
 
 
 
 
 

เกณฑ์การประเมินความสามารถในการสนทนา  

     
4 3 2 1 

น้ ำหนัก
ควำม 
ส ำคัญ 

คะแนน
รวม 

กำรออก
เสียง 

ออกเสียงถูกต้อง 
ตำมหลักกำรออก
เสียง มีเสียเน้นหนัก
ในค ำ/ ประโยค
อย่ำงสมบูรณ์ 

ออกเสียงถูกต้อง
ตำมหลักกำร ออก
เสียงเป็นส่วนใหญ่ 

ออกเสียงถูกต้อง
เป็นบำงส่วน 
แต่พอเข้ำใจ 

ออกเสียงไม่
ถูกต้องท ำให้ไม่
เข้ำใจ 
 

  

ค ำศัพท์ 
ส ำนวน 
และ 

โครงสร้ำง
ภำษำ 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำงภำษำ
ถูกต้องและ
เหมำะสม 
 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคถูกต้อง เป็น
ส่วนใหญ่ แต่ไม่
หลำกหลำย 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคแบบ    
ง่ำย ๆ และมีข้อ 
ผิดบ้ำง 

ใช้ค ำศัพท์ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคแบบ  
ง่ำย ๆ และมีข้อ
ผิดมำก 

  

เนื้อหำ 
เนื้อหำถูกต้อง มี
รำยละเอียด 

เนื้อหำถูกต้องเป็น
ส่วนใหญ่ 

เนื้อหำถูกต้องเป็น
บำงส่วน 

เนื้อหำไม่ถูกต้อง 
หรือมีข้อผิดมำก 
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ระดับ 

คะแนน 
ประเด็น 

ครบถ้วนสมบูรณ์ 

ควำม 
คล่องแคล่ว 

พูดได้อย่ำงเป็น 
ธรรมชำติ 
คล่องแคล่ว สื่อสำร
ได้ชัดเจน 

พูดติดขัดบำงครั้ง 
แต่ยังสำมำรถ
สื่อสำรได้ชัดเจน 

พูดคล้ำยแบบ
ท่องจ ำ พอสื่อสำร
ได้บ้ำง 

พูดเป็นแบบ
ท่องจ ำ 
ตะกุกตะกัก 
สื่อสำรได้น้อย
มำกหรือไม่ได้เลย 

  

กำรแสดง
ท่ำทำง 
น้ ำเสียง
ประกอบ 
กำรพูด 

แสดงท่ำทำงและพูด
ด้วยน้ ำเสียงที่
เหมำะ สมกับ
บทบำทและ
สถำนกำรณ์ดีมำก 

แสดงท่ำทำงและพูด
ด้วยน้ ำเสียงที่เหมำะ 
สมกบับท บำทและ
สถำน-กำรณ์ใน
ระดับดี 

พูดโดยไม่แสดง
ท่ำทำงประกอบ
น้ ำเสียงคล้ำยกำร
อ่ำนหรือกำร
ท่องจ ำ 

พูดโดยไม่แสดง
ท่ำทำงประกอบ
น้ ำเสียงเป็นกำร
พูดแบบท่องจ ำ 

  

รวม 10 40 

เกณฑ์การประเมิน 
16-20 คะแนน  ดีมำก   13-15 คะแนน  ดี 
10-12 คะแนน  พอใช้   น้อยกว่ำ 10 คะแนน ควรปรับปรุง 
 

เกณฑ์การประเมินงานเขียน My Diary 

 
4 3 2 1 

น้ ำหนัก
ควำม 
ส ำคัญ 

คะแนน 
รวม 

เนื้อหำ เขียนถูกต้อง
ครอบคลุมเนื้อหำ
อย่ำงสมบูรณ์ 

เขียนถูกต้อง
ครอบคลุมเนื้อหำ
เป็นส่วนใหญ่ 

เขียนผิดบ้ำงและ
ไม่ครอบคลุม
เนื้อหำ 

เขียนผิดมำก
และให้ข้อมูล
น้อย 

  

ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ภำษำ 

ใช้ค ำศัพท์ 
ส ำนวนและ
โครงสร้ำงภำษำ
ถูกต้อง 
เหมำะสมและ
หลำกหลำย 

ใช้ค ำศัพท์ 
ส ำนวนและ
โครงสร้ำงภำษำ
ถูกต้อง 
เหมำะสม 

ใช้ค ำศัพท์ 
ส ำนวนและ
โครงสร้ำงภำษำ
แบบง่ำย ๆ และ
มีข้อผิดบ้ำง 

ใช้ค ำศัพท์ 
ส ำนวนและ
โครงสร้ำง
ภำษำแบบง่ำย 
ๆ และมีข้อผิด
มำก 

  

องค์ประกอบ 
ของงำนเขียน 

องค์ประกอบของ
งำนเขียนแสดง
ให้เห็นควำมคิด
ริเริ่มสร้ำงสรรค์มี
ควำมสัมพันธ์
ต่อเนื่องน่ำสนใจ

องค์ประกอบของ
งำนเขียนมี
ควำมสัมพันธ์
ต่อเนื่องน่ำสนใจ 

องค์ประกอบของ
งำนเขียน
น่ำสนใจแต่ขำด
ควำมสัมพันธ์
ต่อเนื่อง 

องค์ประกอบ
ของงำนเขียน
ไม่น่ำสนใจ 
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มำก 

รวม 5 20 
 

เกณฑ์การประเมิน 
16-20 คะแนน  ดีมำก 
13-15 คะแนน  ดี 
10-12 คะแนน  พอใช้ 
น้อยกว่ำ 10 คะแนน ควรปรับปรุง 

 

 

 

แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

ค าชี้แจง : ให้สังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่ำงเรียนและนอกเวลำเรียน แล้วขีด  ลงในช่องที่ตรงกับ
ระดับคะแนน  

คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ด้าน 

รายการที่ประเมิน 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

1. มีวินัย 

1.1 ตรงต่อเวลำ    

1.2 ปฏิบัติงำนเรียบร้อยเหมำะสม    

1.3 ปฏิบัติตำมข้อตกลง    

2. ใฝ่เรียนรู้ 

2.1 กระตือรือร้นในกำรแสวงหำข้อมูล    

2.2 มีกำรจดบันทึกควำมรู้อย่ำงเป็นระบบ    

2.3 สรุปควำมรู้ได้อย่ำงมีเหตุผล    
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3. มุ่งมั่นในกำร
ท ำงำน 

3.1 ตั้งใจและเอำใจใส่ต่อกำรปฏิบัติหน้ำที่ท่ีได้รับ
มอบหมำย 

   

3.2 ท ำงำนด้วยควำมเพียรพยำยำม    

3.3 อดทนเพ่ือให้งำนส ำเร็จตำมเป้ำหมำย    

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

- พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและสม่ ำเสมอ  ให้ 3 คะแนน 
- พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและบ่อยครั้ง  ให้ 2 คะแนน 
- พฤติกรรมที่ปฏิบัติบำงครั้ง  ให้ 1 คะแนน 

 
 
 
 

แบบบันทึกการประเมินความสามารถในการสนทนา  

เรื่อง .................................................................. 

 
เลขที่ 

            
             ประเด็น /                                              

คะแนน 
   ชื่อ - สกุล 
  กา

รอ
อก

เส
ียง

 

ค า
ศัพ

ท์ 
ส า

นว
นแ

ละ
 

โค
รง

สร
้าง

ภา
ษา

 

เน
ื้อห

า 

คว
าม

คล
่อง

แค
ล่ว

 

กา
รแ

สด
ท่า

ทา
ง/

 น
้ าเส

ียง
ปร

ะก
อบ

 ก
าร

พูด
 

รว
มค

ะแ
นน

 
4 4 4 4 4 20 
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     ลงชื่อ.........................................................ผู้ประเมิน  

     (................................................................)  

     วันที่..........เดือน.................................พ.ศ. ................. 

 
 
 
 
 
 

12. บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 

 1. ผลกำรปฏิบัติกิจกรรมกำรเรียนรู้ 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 2. ปัญหำอุปสรรคในกำรปฏิบัติกิจกรรม 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 3.ข้อเสนอแนะ/แนวทำงกำรปรับปรุงแก้ไขกำรจัดกิจกรรมกำรเรียนรู้ 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
           ลงชื่อ............................................. 
                (นำงสำวสุภำวิณี  สีหำพงษ์) 
             ผู้สอน 
 
13. ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ/ครูพี่เลี้ยง 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
           ลงชื่อ............................................. 
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                (นำงสำวสุรีรัตน์  สอนสินลำ) 
          หัวหน้ำกลุ่มสำระกำรเรียนรู้ภำษำต่ำงประเทศ/ครูพ่ีเลี้ยง 
 
 
 
 

ใบความรู้ที่ 1 เร่ือง Daily Routines 

บัตรภาพกิจวัตรประจ าวัน Daily Routines 

 

get up   brush my teeth  wash my face          take a bath 

get dressed   have breakfast  go to school   take a bus 
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study     eat lunch  go home  do homework 

 

 

 

 

 ใบงานที่ 1 เร่ือง Daily Routines 

Match the word or phrase with the right picture. เลือกค ำในตำรำงเติมลงให้ตรงกับรูปภำพ 
 

 

 

…………………….......................       
…………………….......................  ……………………....................... 

 

 

 

eat lunch brush my teeth go to bed get up  do homework  

go home get dressed  take a bath watch TV go to school 

eat dinner   watch TV    go to bed 
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…………………….......................       …………………….......................  ……………………....................... 

   

…………………….......................     
……………………....................... 

   

 

 

ใบความรู้ที่ 2 เร่ือง My Daily Routine 

 

Activity Time (at) 

I get up. 6.00 am 

I brush my teeth 6.10 am 

I wash my face 6.15 am 

I take a bath 6.20 am 

I get dressed 6.40 am 

I have breakfast 7.00 am 

I go to school 7.15 am 

I take a bus 7.15 am 

I study 8.20 am 

I eat lunch 11.30 am 
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I go home 16.00 pm 

I do homework 16.30 pm 

I eat dinner 18.30 pm 

I watch TV 19.00 pm 

I go to bed 20.30 pm 

 

 

ใบงานที่ 2 เร่ือง My Daily Routine 

Write your daily routines and the times. Then use this information to ask and answer. 
เขียนกิจวัตรประจ าวันของคุณพร้อมระบุเวลา แล้วถาม-ตอบเกี่ยวกับกิจวัตรประจ าวัน 
 

Activity Time (at) 
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ภาคผนวก ค 
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แผนการจัดการเรียนรู้  
รายวิชา  ภาษาอังกฤษฟัง – พูด       รหัสวิชา อ 20203   ชั้นมัธยมศึกษาปีท่ี 2 
หน่วยการเรียนรู้ที่ 1 Daily Life        เรื่อง occupations 
ผู้สอน นางสาวสุภาวิณี สีหาพงษ์              เวลา   2 ชั่วโมง    
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
1.มาตรฐานการเรียนรู้ 
 ต.1.2 มีทักษะกำรสื่อสำรทำงภำษำในกำรแลกเปลี่ยนข้อมูลข่ำวสำรแสดงควำมรู้สึก และควำมคิดเห็นอย่ำง
มีประสิทธิภำพ 

2. ตัวช้ีวัด/ผลการเรียนรู้ 
  ต 1.2 ม.2/4 พูดและเขียนเพ่ือขอและให้ข้อมูลบรรยำยและแสดงควำมคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่ฟังหรืออ่ำนอย่ำง
เหมำะสม 

3. จุดประสงค์การเรียนรู้สู่ตัวช้ีวัด 
 1. ระบุใจควำมส ำคัญรำยละเอียดข้อมูลจำกกำรฟังและอ่ำน (K) 
 2. พูดบรรยำยเกี่ยวกับอำชีพต่ำง ๆ ได ้(P) 
 3. มีวินัยในกำรเรียน มุ่งม่ันในกำรท ำงำน และมีควำมมั่นใจในกำรแสดงออก (A) 

คุณธรรม จริยธรรม 
 1. มีควำมกระตือรือร้นในกำรท ำงำน 
 2. มีวินัยในกำรส่งงำน ส่งงำนตรงเวลำที่ก ำหนด 

4. สาระส าคัญ/ความคิดรวบยอด 
 ฟังค ำพูดของบุคคลเกี่ยวกับอำชีพในอนำคต อ่ำนข้อควำมเกี่ยวกับอำชีพต่ำง ๆ พูดโต้ตอบเกี่ยวกับอำชีพและ
เหตุผลในกำรเลือกอำชีพนั้น ๆ และเขียนรำยงำนผลส ำรวจอำชีพที่เพ่ือนในชั้นเรียนนิยมมำกท่ีสุด 

5. สาระการเรียนรู้/เนื้อหา 
ค าศัพท์และส านวนภาษา 
Vocabulary: occupation (chef, engineer, airline pilot, flight attendant, doctor) 
หน้าที่ภาษา 
- To talk about occupations 
- To talk about future jobs and goals 
โครงสร้างภาษา / ไวยากรณ์ 

  - want + Infinitive 
  - Why and Because 

6. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 
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1. ควำมสำมำรถในกำรสื่อสำร 
2. ควำมสำมำรถในกำรคิด 
3. ควำมสำมำรถในกำรใช้ทักษะชีวิต 

7. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
1. มีวินัย 
2. ใฝ่เรียนรู้ 
2. มุ่งม่ันในกำรท ำงำน 

8. ชิ้นงานหรือภาระงาน 
 1. พูดบรรยำยเกี่ยวกับอำชีพต่ำง ๆ  

9. การจัดกิจกรรมการเรียนรู้ 
ขั้นที่ 1 น าเข้าสู่บทเรียน (Warm-up Activity) 
 - ครูเขียนชื่อหน่วยกำรเรียนรู้นี้ว่ำ What Do You Want to Be? บนกระดำน แล้วให้นักเรียนอ่ำนออกเสียง
พร้อมกัน หลังจำกนั้นครูถำมควำมหมำยของชื่อหน่วยกำรเรียนรู้ และครูชวนนักเรียนพูดคุยเก่ียวกับอำชีพของ
สมำชิกในครอบครัวของนักเรียน โดยใช้ค ำถำม เช่น 
  - What does your father do?  - What does your mother do? 
  - What is your father’s job?  - What is your mother’s job? 
 - ครูอนุญำตให้นักเรียนบอกอำชีพเป็นภำษำไทยได้ และครูเขียนอำชีพที่นักเรียนบอกเป็นภำษำอังกฤษบน
กระดำน 
 - ครูถำมนักเรียนว่ำ เมื่อนักเรียนโตขึ้น นักเรียนอยำกมีอำชีพอะไร และกระตุ้นให้นักเรียนพูดโดยใช้ค ำถำม 
ดังนี้  
 - What do you want to be when you grow up? Why? และครูช่วยเหลือนักเรียนเรื่องค ำศัพท์ที่ใช้ใน
กำรตอบค ำถำมของครู 
ขั้นที่ 2 ขั้นน าเสนอ (Presentation) 
 1. ครูบอกนักเรียนว่ำ ในหน่วยกำรเรียนรู้นี้นักเรียนจะได้ฟังและอ่ำนข้อมูลเกี่ยวกับอำชีพต่ำง ๆ แล้ว
สำมำรถตอบค ำถำม และ พูดบรรยำยภำพเกี่ยวกับอำชีพได้ 

 
ขั้นที่ 3 ขั้นฝึก (Practice)    
 - ครูเขียนค ำถำมบนกระดำน คือ  Which occupations do you think are interesting? 
 - ครูให้นักเรียนตอบตำมควำมรู้สึกของนักเรียนเอง 

   - ครูแสดงบัตรภำพเกี่ยวกับอำชีพ แล้วถำมนักเรียนเกี่ยวกับรูปภำพ โดยใช้ค ำถำม ดังนี้ 
    - Who are the people? 
    - Where are they? 
    - What are they doing? 
     - หลังจำกนั้นครูให้นักเรียนจับคู่ผลัดเปลี่ยนกันถำม-ตอบเพ่ือแสดงควำมคิดเห็น 
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ประเด็น 

ระดับ 

คะแนน 

 - ครูให้สถำนกำรณ์และบทสนทนำเกี่ยงกับอำชีพให้นักเรียน หลังจำกนั้นให้นักเรียนจับคู่ แล้วฝึกโดยให้
แสดงเป็นตัวละครนั้น ๆ 

ขั้นที่ 4 ขั้นผลิตผลงาน (Production) 
 - นักเรียนแสดงบทบำทสมมติที่ตัวเองได้รับมอบหมำย 
ขั้นที่ 5 ขั้นสรุป (Wrap – up) 
     - ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปกำรแสดงบทบำทสมมติของนักเรียน 

10. สื่อ/แหล่งเรียนรู้ 
 1. บัตรภำพอำชีพ 
 2. สถำนกำรณ์ / บทสนทนำเกี่ยวกับอำชีพ 

11. การวัดและประเมินผลการเรียนรู้ 

กำรวัดและประเมินผลกำร
เรียนรู้ 

วิธีกำรวัดและ
ประเมินผล 

เกณฑ์กำรวัดและ
ประเมินผล 

เครื่องมือ 
 

1. ระบุใจควำมส ำคัญ
รำยละเอียดข้อมูลจำกกำร
ฟังและอ่ำน (K) 
 
2. พูดบรรยำยเกี่ ยวกับ
อำชีพต่ำง ๆ ได ้(P) 
 
3. มีวินัยในกำรเรียน 
มุ่งม่ันในกำรท ำงำน และมี
ควำมมั่นใจในกำร
แสดงออก (A) 

ค ำตอบที่ได้จำกกำร 
ท ำกิจกรรมถำมตอบ 
 
 
ประเมินควำมสำมำรถ
ในกำรสนทนำ 
 
ประเมินคุณลักษณะ
อันพึงประสงค์ 

ประเมินผลจำกจ ำนวน
ค ำตอบที่ถูกต้อง โดยใช้
เกณฑ์ผ่ำนร้อยละ 80 
 
ผ่ำนเกณฑ์ ร้อยละ 60 
 
 
ผ่ำนเกณฑ์คุณภำพ 
ระดับ 2 

ค ำถำม 
 
 
 
แบบประเมินควำม 
สำมำรถในกำรสนทนำ 
 
แบบประเมิน
คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 
 

 
 
 
 

เกณฑ์การประเมินความสามารถในการสนทนา  

     
4 3 2 1 

น้ ำหนัก
ควำม 
ส ำคัญ 

คะแนน
รวม 

กำรออก
เสียง 

ออกเสียงถูกต้อง 
ตำมหลักกำรออก
เสียง มีเสียเน้นหนัก
ในค ำ/ ประโยค
อย่ำงสมบูรณ์ 

ออกเสียงถูกต้อง
ตำมหลักกำร ออก
เสียงเป็นส่วนใหญ่ 

ออกเสียงถูกต้อง
เป็นบำงส่วน 
แต่พอเข้ำใจ 

ออกเสียงไม่
ถูกต้องท ำให้ไม่
เข้ำใจ 
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ค ำศัพท์ 
ส ำนวน 
และ 

โครงสร้ำง
ภำษำ 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำงภำษำ
ถูกต้องและ
เหมำะสม 
 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคถูกต้อง เป็น
ส่วนใหญ่ แต่ไม่
หลำกหลำย 

ใช้ค ำศัพท์ ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคแบบ    
ง่ำย ๆ และมีข้อ 
ผิดบ้ำง 

ใช้ค ำศัพท์ส ำนวน 
และโครงสร้ำง
ประโยคแบบ  
ง่ำย ๆ และมีข้อ
ผิดมำก 

  

เนื้อหำ 
เนื้อหำถูกต้อง มี
รำยละเอียด 
ครบถ้วนสมบูรณ์ 

เนื้อหำถูกต้องเป็น
ส่วนใหญ่ 

เนื้อหำถูกต้องเป็น
บำงส่วน 

เนื้อหำไม่ถูกต้อง 
หรือมีข้อผิดมำก 

  

ควำม 
คล่องแคล่ว 

พูดได้อย่ำงเป็น 
ธรรมชำติ 
คล่องแคล่ว สื่อสำร
ได้ชัดเจน 

พูดติดขัดบำงครั้ง 
แต่ยังสำมำรถ
สื่อสำรได้ชัดเจน 

พูดคล้ำยแบบ
ท่องจ ำ พอสื่อสำร
ได้บ้ำง 

พูดเป็นแบบ
ท่องจ ำ 
ตะกุกตะกัก 
สื่อสำรได้น้อย
มำกหรือไม่ได้เลย 

  

กำรแสดง
ท่ำทำง 
น้ ำเสียง
ประกอบ 
กำรพูด 

แสดงท่ำทำงและพูด
ด้วยน้ ำเสียงที่
เหมำะ สมกับ
บทบำทและ
สถำนกำรณ์ดีมำก 

แสดงท่ำทำงและพูด
ด้วยน้ ำเสียงที่เหมำะ 
สมกับบท บำทและ
สถำน-กำรณ์ใน
ระดับดี 

พูดโดยไม่แสดง
ท่ำทำงประกอบ
น้ ำเสียงคล้ำยกำร
อ่ำนหรือกำร
ท่องจ ำ 

พูดโดยไม่แสดง
ท่ำทำงประกอบ
น้ ำเสียงเป็นกำร
พูดแบบท่องจ ำ 

  

รวม 10 40 

เกณฑ์การประเมิน 
16-20 คะแนน  ดีมำก   13-15 คะแนน  ดี 
10-12 คะแนน  พอใช้   น้อยกว่ำ 10 คะแนน ควรปรับปรุง 
 

แบบบันทึกการประเมินความสามารถในการสนทนา  

เรื่อง .................................................................. 

 
เลขที่ 

            
             ประเด็น /                                              

คะแนน 
   ชื่อ - สกุล 
  กา

รอ
อก

เส
ียง

 

ค า
ศัพ

ท์ 
ส า

นว
นแ

ละ
 

โค
รง

สร
้าง

ภา
ษา

 

เน
ื้อห

า 

คว
าม

คล
่อง

แค
ล่ว

 

กา
รแ

สด
ท่า

ทา
ง/

 น
้ าเส

ียง
ปร

ะก
อบ

 ก
าร

พูด
 

รว
มค

ะแ
นน

 

4 4 4 4 4 20 
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     ลงชื่อ.........................................................ผู้ประเมิน  

     (................................................................)  

     วันที่..........เดือน.................................พ.ศ. ................. 

 
 
 
 
 
 
 

แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

ค าชี้แจง : ให้สังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่ำงเรียนและนอกเวลำเรียน แล้วขีด  ลงในช่องที่ตรงกับ
ระดับคะแนน  

คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ด้าน 

รายการที่ประเมิน 
ระดับคะแนน 

3 2 1 

1. มีวินัย 

1.1 ตรงต่อเวลำ    

1.2 ปฏิบัติงำนเรียบร้อยเหมำะสม    

1.3 ปฏิบัติตำมข้อตกลง    

2. ใฝ่เรียนรู้ 
2.1 กระตือรือร้นในกำรแสวงหำข้อมูล    

2.2 มีกำรจดบันทึกควำมรู้อย่ำงเป็นระบบ    
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2.3 สรุปควำมรู้ได้อย่ำงมีเหตุผล    

3. มุ่งมั่นในกำร
ท ำงำน 

3.1 ตั้งใจและเอำใจใส่ต่อกำรปฏิบัติหน้ำที่ท่ีได้รับ
มอบหมำย 

   

3.2 ท ำงำนด้วยควำมเพียรพยำยำม    

3.3 อดทนเพ่ือให้งำนส ำเร็จตำมเป้ำหมำย    

 

เกณฑ์การให้คะแนน 

- พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและสม่ ำเสมอ  ให้ 3 คะแนน 
- พฤติกรรมที่ปฏิบัติชัดเจนและบ่อยครั้ง  ให้ 2 คะแนน 
- พฤติกรรมที่ปฏิบัติบำงครั้ง  ให้ 1 คะแนน 

 
 
 
 
 

12. บันทึกผลหลังการจัดการเรียนรู้ 

 1. ผลกำรปฏิบัติกิจกรรมกำรเรียนรู้ 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 2. ปัญหำอุปสรรคในกำรปฏิบัติกิจกรรม 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 3.ข้อเสนอแนะ/แนวทำงกำรปรับปรุงแก้ไขกำรจัดกิจกรรมกำรเรียนรู้ 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
           ลงชื่อ............................................. 
                (นำงสำวสุภำวิณี  สีหำพงษ์) 
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             ผู้สอน 
 
13. ความคิดเห็นหัวหน้ากลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ/ครูพี่เลี้ยง 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
           ลงชื่อ............................................. 
                (นำงสำวสุรีรัตน์  สอนสินลำ) 
          หัวหน้ำกลุ่มสำระกำรเรียนรู้ภำษำต่ำงประเทศ/ครูพ่ีเลี้ยง 

 

บัตรภาพอาชีพ 
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ตัวอย่างสถานการณ์ / บทสนทนาเกี่ยวกับอาชีพ 

Conversation 1 
A: What do you do for a living? 
B: I am an English teacher. 
A: Where do you teach? 
B: At Monovittaya school. 
 
Conversation 2 
A: What is your occupation? 
B: My occupation is a driver. 
A: What are you doing now? 
B: I am now working as a freelance photographer. 
 
Conversation 3 
Jack: Hi Peter. Can you tell me a little bit about your current job? 
Peter: Certainly What would you like to know? 
Jack: First of all, what do you work as? 
Peter: I work as a computer technician at Schuller's and Co. 
Jack: What do your responsibilities include? 
Peter: I'm responsible for systems administration and in-house programming. 
Jack: What sort of problems do you deal with on a day-to-do basis? 
Peter: Oh, there are always lots of small system glitches. I also provide information on a need-to-
know basis for employees. 
Jack: What else does your job involve? 
Peter: Well, as I said, for part of my job I have to develop in-house programs for special company 
tasks. 
Jack: Do you have to produce any reports? 
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Peter: No, I just have to make sure that everything is in good working order. 
Jack: Do you ever attend meetings? 
Peter: Yes, I attend organizational meetings at the end of the month. 
Jack: Thanks for all the information, Peter. It sounds like you have an interesting job. 
Peter: Yes, it's very interesting, but stressful, too! 
 
Conversation 4 
A: What do you do for a living? 
A: What is your occupation? 
B: I’m a……(mechanic)……... 
A: A…..(mechanic)…….? That must be a lot of work. 
B: It is. Every day I ……. (fix) ……. ……. (cars) …….. 
A: How interesting. How many……. (cars) ……. do you ……. (fix) …….? 
B: I …….(fix) …….cars …….every day. 
 
Here are some common sentences and expressions you can use when talking about jobs and 
occupations in English 
 What do you do? 
 What do you do for a living? 
  I’ve got a part-time job. 
 Where do you work? 
 I work from home. 
  I work in a factory. 
  What is your occupation? 
  I work as a doctor. 
  I’m looking for a job. 
  I’m a teacher. 
  I’m not working at the moment. 
  I’m unemployed. 
  I do the paperwork. 
  I have my own business. 
  Do like your job? 
 
 
 
 
 
 

 


